
Διδακτική παρέµβαση στην Οµήρου Οδύσσεια 

Α΄ Γυµνασίου 

 

Οι µαθητές καλούνται να προσεγγίσουν την 11η Ενότητα της Οδύσσειας 

τη συνάντηση του Οδυσσέα µε τη Ναυσικά, και την επίδραση της στην 

τέχνη της αρχαϊκής εποχής, την οποία διδάσκονται την ίδια χρονική 

περίοδο. Επιπλέον να προσεγγίσουν διαχρονικά το ιδεώδες της οµορφιάς, 

µε αφορµή την προσέγγιση της από το Οµηρικό κείµενο. Παράλληλα, 

ενθαρρύνονται να συνεργαστούν µεταξύ τους και να δηµιουργήσουν 

µονοτροπικά και πολυτροπικά κείµενα (παρουσιάσεις, κείµενα µε 

εικόνες). Η συγκρότηση οµάδων από τους µαθητές, η ανάθεση 

συγκεκριµένων εργασιών, η παρουσίαση των αποτελεσµάτων και η 

συζήτησή τους στην τάξη και η αξιοποίηση των ΤΠΕ συντελούν στην 

ουσιαστική προσέγγιση του θέµατος. 

  



 

Φύλλο εργασίας 

(Κοινό για όλες τις οµάδες) 

 

1. Αναζητήστε  στην ηλεκτρονική διεύθυνση Ελληνικός Πολιτισµός 

εικόνες για τον Οδυσσέα και τη Ναυσικά στο νησί των Φαιάκων. 

Επικεντρωθείτε σε αυτές που απαντώνται σε αγγεία αρχαϊκής 

εποχής µελανόµορφου ή ερυθρόµορφου ρυθµού. Δηµιουργείστε 

στην επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή σας ένα φάκελο µε τίτλο 

«Εικόνες» και αποθηκεύστε τις. 

 

2. Δηµιουργήστε µια παρουσίαση µε την αξιοποίηση του power point 

χρησιµοποιώντας το υλικό της προηγούµενης δραστηριότητας, που 

να τιτλοφορείται «ο Όµηρος ως πηγή έµπνευσης». 

 

3. Αναζητήστε στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο – Κατάλογος –Σας 

προτείνουµε - on- line λογισµικό του Πανελληνίου Σχολικού 

Δικτύου – Οµηρικά έπη -τη θέση της γυναίκας στην κοινωνία. 

Αναζητήστε το ιδεώδες της οµορφιάς στην οµηρική εποχή και 

συγκρίνετε το µε τη βοήθεια του άξονα του χρόνου, µε το πρότυπο 

της οµορφιάς σε άλλες χρονικές περιόδους. Δηµιουργείστε στην 



επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή σας ένα φάκελο µε τίτλο 

«Ιδεώδες της οµορφιάς» και αποθηκεύστε τις. 

 

4. Δηµιουργήστε µια παρουσίαση µε την αξιοποίηση του power point  

χρησιµοποιώντας το υλικό της προηγούµενης δραστηριότητας, που 

να τιτλοφορείται «Το ιδεώδες της οµορφιάς στον Όµηρο». 

 

 

 

 


